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 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 2008 
ΓΙΑ ΤΑ ΑΑΕΙ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
Έχουν συμπληρωθεί όλες οι διαδικασίες των Παγκύπριων Εξετάσεων του 2008, 
συμπεριλαμβανομένης της βαθμολόγησης των γραπτών, της εξαγωγής του γενικού 
βαθμού κατάταξης για όλους τους υποψηφίους και της κατανομής των θέσεων. Με 
βάση τα αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων ανακοινώνονται σήμερα οι 
εισαγόμενοι στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Κύπρου, στις 
Στρατιωτικές Σχολές και στις Δραματικές Σχολές της Ελλάδας για το ακαδημαϊκό έτος 
2008-2009.  
 
Όπως είναι γνωστό μετά την ενοποίηση των Ενιαίων και των Εισαγωγικών Εξετάσεων, 
το 2006, σκοπός των Παγκύπριων Εξετάσεων είναι, τόσο η χορήγηση απολυτηρίου 
στους τελειόφοιτους μαθητές όσο και η χορήγηση του γενικού βαθμού κατάταξης, με 
βάση τον οποίο γίνεται η κατανομή των θέσεων που παραχωρούνται από τα Ανώτερα 
και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Κύπρου και της Ελλάδας. Οι τελικές 
βαθμολογίες των  εξεταζόμενων μαθημάτων, για σκοπούς απόλυσης των τελειοφοίτων, 
έχουν ήδη διαβιβασθεί σε όλα τα Λύκεια και τις Τεχνικές Σχολές και με βάση αυτά τα 
αποτελέσματα έχουν εκδοθεί τα απολυτήρια.  
 
Η ενοποίηση των Εξετάσεων έγινε μέσα στα πλαίσια της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης 
του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και ικανοποίησε το αίτημα των τελειόφοιτων 
μαθητών, τερματίζοντας τη διπλή ταλαιπωρία των υποψηφίων και των οικογενειών 
τους. Οι Παγκύπριες  Εξετάσεις διεξάγονται με βάση το Νόμο 22(Ι) του 2006 που 
προνοεί για όλες τις διαδικασίες διεξαγωγής των εξετάσεων και έκδοσης των 
αποτελεσμάτων. Φέτος, όπως και τα δύο τελευταία χρόνια, η υποβολή αιτήσεων για 
συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις έγινε ηλεκτρονικά.  Κάθε Λύκειο και Τεχνική 
Σχολή λειτούργησε ως Κέντρο Συλλογής Αιτήσεων για τους τελειοφοίτους του σχολείου 
και επιπλέον, λειτούργησε σε κάθε επαρχία και ένα Κέντρο Συλλογής Αιτήσεων για τους 
αποφοίτους παλαιότερων χρόνων, τους τελειοφοίτους Εσπερινών Γυμνασίων, 
Εσπερινών Τεχνικών Σχολών και ιδιωτικών σχολείων.  
   
Τα θέματα όλων των εξεταζόμενων μαθημάτων του πλαισίου πρόσβασης ετοιμάστηκαν 
από επιτροπές θεματοθετών. Σε κάθε επιτροπή συμμετείχαν επιθεωρητές του 
αντίστοιχου μαθήματος, μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου Κύπρου, 
διευθυντές ή βοηθοί διευθυντές και έμπειροι καθηγητές/εκπαιδευτές δημοσίων 
σχολείων. Οι επιτροπές συγκροτήθηκαν με έγκριση της αρμόδιας αρχής και 
συνέρχονταν 24 ώρες πριν από την εξέταση στο κέντρο θεματοθέτησης, όπου 
συντάσσονταν και πολλαπλασιάζονταν τα εξεταστικά δοκίμια. Και φέτος, οι 
εκπαιδευτικοί, οι οποίοι δήλωσαν ενδιαφέρον για να συμμετάσχουν στις επιτροπές 
θεματοθετών, παρακολούθησαν σεμινάρια που οργάνωσε η Υπηρεσία Εξετάσεων σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Ειδικά εργαστήρια πραγματοποιήθηκαν στα 
μαθήματα των Νέων Ελληνικών και των Μαθηματικών. Συνολικά για τα 93 μαθήματα 
πρόσβασης-απόλυσης, τα οποία επέλεξαν οι υποψήφιοι να εξεταστούν, εργάστηκαν 
275 θεματοθέτες. Επί πλέον για την Πρακτική Δοκιμασία, που είναι απαραίτητο μάθημα 
για πρόσβαση στα Τμήματα Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, εργάστηκαν, ως κριτές 
και αγωνοδίκες 50 καθηγητές/τριες της Φυσικής Αγωγής.   
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Η διόρθωση των γραπτών έγινε από επιλεγμένους βαθμολογητές στα Βαθμολογικά 
Κέντρα, που λειτούργησαν στη Λευκωσία, στις εγκαταστάσεις του Παιδαγωγικού 
Ινστιτούτου, και στη Λεμεσό, στην Γ’ Τεχνική Σχολή. Η διόρθωση των γραπτών στα 
βαθμολογικά κέντρα παρέχει την ευχέρεια στους διορθωτές να συντονίζονται συνεχώς 
μεταξύ τους, με αποτέλεσμα να επιτυγχάνεται γρήγορη και ομοιόμορφη βαθμολόγηση 
των δεκάδων χιλιάδων γραπτών. 
 
Συνολικά παραλήφθηκαν 36497 γραπτά, τα οποία βαθμολογήθηκαν από 425 
εκπαιδευτικούς.  Η βαθμολόγηση έγινε  ανεξάρτητα από δύο διορθωτές.  Εκεί όπου η 
διαφορά των δύο βαθμολογητών ήταν μεγαλύτερη του 10% της συνολικής βαθμολογίας 
του μαθήματος, τότε ακολουθούσε αναβαθμολόγηση από τρίτο βαθμολογητή. Από το 
2006, και σύμφωνα με τις πρόνοιες του Νόμου που διέπει τη διεξαγωγή των 
Παγκύπριων Εξετάσεων, οι βαθμολογίες των δύο βαθμολογητών καλύπτονται και ο 
αναβαθμολογητής βαθμολογεί το γραπτό χωρίς να τις γνωρίζει. Ως εκ τούτου 
επανεξέταση των γραπτών ή άλλη αναβαθμολόγηση δεν επιτρέπεται. 
 
Το έργο της οργάνωσης και διεξαγωγής των Παγκύπριων Εξετάσεων είναι πράγματι 
σύνθετο και πολύπλοκο. Αρκεί να αναφέρω ότι σχεδόν όλα τα Λύκεια και οι Τεχνικές 
Σχολές (σύνολο 44) λειτούργησαν ως εξεταστικά κέντρα. Για την ομαλή λειτουργία και 
οργάνωσή τους εργάσθηκαν περίπου 250 εκπαιδευτικοί Μέσης Εκπαίδευσης ως 
πρόεδροι ή μέλη των εξεταστικών επιτροπών. Για την ομαλή διεξαγωγή των εξετάσεων 
και την αποφυγή τυχόν δολιεύσεων ο Νόμος των Παγκύπριων Εξετάσεων προνοεί τον 
ορισμό δύο τουλάχιστον επιτηρητών, λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης, σε κάθε αίθουσα 
εξέτασης.  Για το σκοπό αυτό εργάσθηκαν συνολικά περίπου 5100 επιτηρητές. Για τη 
μεταφορά των εξεταστικών δοκιμίων από τα επαρχιακά συντονιστικά σχολεία προς τα 
εξεταστικά κέντρα εργάστηκαν 300 Βοηθοί Διευθυντές.  
Στο κέντρο θεματοθέτησης και στα βαθμολογικά κέντρα έχουν απασχοληθεί 23 
λειτουργοί του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και 81 φοιτητές. 
 
Η Υπηρεσία Εξετάσεων, ενεργώντας πάντοτε μέσα στα πλαίσια του Νόμου, 
παραχώρησε, κατά τη διάρκεια διεξαγωγής των εξετάσεων, διευκολύνσεις σε 230 
υποψηφίους με ειδικές ανάγκες οι οποίοι υπέβαλαν σχετική αίτηση σε ειδική 
επιτροπή, που συστάθηκε με βάση  την τροποποίηση του περί Παγκύπριων Εξετάσεων 
νόμου.  Οι παρεχόμενες διευκολύνσεις στόχευαν να εξουδετερώσουν, κατά το δυνατό, 
τη φυσική ή άλλη αδυναμία του υποψηφίου αλλά να μην το φέρουν σε πλεονεκτικότερη 
θέση σε σχέση με τους άλλους υποψηφίους.   
 
Σύμφωνα με το Νόμο έχουν κατανεμηθεί και φέτος στα πλαίσια των Παγκύπριων 
Εξετάσεων, ως υπεράριθμες, θέσεις σε συγκεκριμένες Σχολές και Τμήματα των 
Ανώτερων και Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Κύπρου, σε ποσοστό 10% με 
δικαιούχους τους τελειοφοίτους και τους αποφοίτους των δημόσιων Τεχνικών Σχολών 
και σε ποσοστό ίσο με το 3% με δικαιούχους τους τελειοφοίτους και τους αποφοίτους 
των δημοσίων Εσπερινών Γυμνασίων και Εσπερινών Τεχνικών Σχολών.  Και στις δύο 
πιο πάνω περιπτώσεις οι υποψήφιοι πρέπει να εξασφαλίσουν τουλάχιστον το 70% του 
γενικού βαθμού κατάταξης του τελευταίου υποψηφίου που εισήχθηκε στο τμήμα 
προτίμησής του. 
 
Η ενημέρωση των υποψηφίων για τα αποτελέσματα θα γίνει και φέτος από το διαδίκτυο, 
μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Οι υποψήφιοι 
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μπορούν επίσης να ενημερωθούν και από την υπηρεσία CYBEE σε μορφή γραπτού 
μηνύματος, μέσω του κινητού τους τηλεφώνου.  
 
Στο σημείο αυτό επιθυμώ να αναφέρω ότι τόσο η ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας 
και Πολιτισμού που υποστηρίζεται με την υλικοτεχνική υποδομή και το ανθρώπινο 
δυναμικό της υπηρεσίας CYTANET όσο και η ενημέρωση από την Υπηρεσία CYBEE 
προσφέρονται δωρεάν από την Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου, την οποία ευχαριστώ 
θερμά. 
Στον κάθε υποψήφιο αποστέλλονται οι βαθμολογίες ανά μάθημα του πλαισίου 
πρόσβασης και ο “γενικός βαθμός κατάταξης”. 
 
Στις εξετάσεις του 2008, υπέβαλαν αρχικά αίτηση συμμετοχής, με σκοπό την απόκτηση 
απολυτηρίου και τη διεκδίκηση θέσης στα ΑΑΕΙ Κύπρου και Ελλάδας, 9774 υποψήφιοι. 
Από αυτούς 6447 διεκδικούν πρόσβαση στην Ανώτερη και Ανώτατη Εκπαίδευση. Με τη 
σημερινή κατανομή έχουν διατεθεί 1802 θέσεις, από τις οποίες 1021 στο 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, 605 στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 120 στο 
Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο, 52 στις Στρατιωτικές Σχολές Ελλάδας και 4 
θέσεις στις Δραματικές Σχολές της Ελλάδας. Επιπρόσθετα έχουν δοθεί για 
τελειοφοίτους και αποφοίτους Τεχνικών Σχολών και εσπερινών σχολείων, ως 
υπεράριθμες συνολικά 90  θέσεις, 31 για το Πανεπιστήμιο Κύπρου, 43 για το 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 13 για το ΑΞΙΚ και 3 για τις Στρατιωτικές 
Σχολές της Ελλάδας. Το σύνολο των θέσεων ανέρχεται σε 1892. 
 
Τη διαδικασία εξαγωγής των αποτελεσμάτων διεκπεραίωσε εξ ολοκλήρου η Υπηρεσία 
Εξετάσεων, με τη χρήση δικού της λογισμικού προγράμματος το οποίο συνεχώς 
επεκτείνεται και βελτιώνεται. Πρέπει να συγχαρώ ιδιαίτερα τους λειτουργούς και όλο το 
προσωπικό της Υπηρεσίας Εξετάσεων που είχε την ευθύνη και εργάστηκε με 
ευσυνειδησία για να καταστεί δυνατή η έγκαιρη εξαγωγή των αποτελεσμάτων. 
   
Ιδιαίτερα θέλω να ευχαριστήσω το Διευθυντή Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης κ. 
Ευστάθιο Μιχαήλ για τη γενική εποπτεία και τον Ανώτερο Λειτουργό Εκπαίδευσης κ. 
Μιχάλη Νικολάου, που είχε τη γενική ευθύνη της οργάνωσης και διεξαγωγής των 
εξετάσεων καθώς και της εξαγωγής των αποτελεσμάτων. 
Επιθυμώ επίσης να ευχαριστήσω τον κον Ιάσονα Λαμπριανού υπεύθυνο   
μηχανογράφησης και εξαγωγής των αποτελεσμάτων. 
Ευχαριστώ ακόμη όλους τους λειτουργούς των Διευθύνσεων Ανώτερης/Ανώτατης, 
Μέσης και Τεχνικής Εκπαίδευσης που εργάστηκαν σκληρά για τη διεκπεραίωση των 
διαδικασιών των εξετάσεων. Επίσης όλους τους υπευθύνους των Εξεταστικών 
Κέντρων, τους θεματοθέτες, τις δακτυλογράφους, τους βαθμολογητές, τους επιτηρητές, 
και όσους συνέβαλαν με οποιοδήποτε τρόπο στη διεκπεραίωση του δύσκολου αυτού 
έργου.   
Εκφράζω ακόμη τις ευχαριστίες μου προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου για τη συνεργασία και συμβολή τους στην όλη διαδικασία 
διεξαγωγής των εξετάσεων. 
 
Τέλος θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου και στην Αστυνομική Δύναμη Κύπρου 
που παρέσχε διακριτικά τις υπηρεσίες της για την ασφαλή και ομαλή λειτουργία των 
εξεταστικών κέντρων. 
 
 


